

太原市人民医院药剂科

在两院区同步开展抗微生物药物认识周宣传活动

本报讯(记者黄晶 张丹丹 通讯员史新燕 魏勇)为进一步提高社会公众及医务人员对抗微生物药物的认识和了解,加强临床合理用药,遏制和减缓细菌耐药对健康造成的危害,11月24日,太原市人民医院药剂科以“合理使用抗菌药物”为主题,在迎泽院区和晋源院区同步开展了系列宣传活动。

两院区同步举办“2024年提高抗微生物药物认识周”专项培训,医院医务人员积极参加。药剂科主任连晓梅就当前医院抗菌药物使用现状做了简要总结,倡导全院医务人员

正确认识和应用抗菌药物。临床药师张玲以《抗菌药物临床应用管理》为主题,着重讲解了抗菌药物的分类、微生物耐药现状、抗菌药物的管理历程以及医院处方点评中存在的问题。面对当前严峻的微生物耐药形势,倡导医务人员积极行动起来,遏制和延缓细菌耐药。培训结束后进行了抗菌药物合理应用考试。

活动中,在两院区门诊大厅设置了药师咨询台,药剂科临床药师与前来就诊的患者面对面交流,详细解答患者在使用药物过程中存在的疑问,并为患者提供个性化的用药

建议,用通俗易懂的语言向患者介绍抗菌药物在日常生活中的服用误区,服药期间注意事项等相关内容,强化了合理使用抗菌药物的理念。

同时,医院还通过在两院区门诊大厅悬挂条幅、播放宣传片、张贴海报及发放合理应用抗菌药物宣传册等多种形式,向前来就诊的患者普及什么是抗菌药物、常见的抗菌药物有哪些、如何正确使用抗菌药物、为什么要慎用抗菌药物及滥用造成的危害等知识,提高了公众对滥用抗菌药物可能引发严重后果的认识。

太原市第七人民医院

“三基三严”夯基础 以考促学提质量

本报讯(记者张丹丹 孙瑶 通讯员景千)为了进一步提升护理团队的专业技能和服务质量,太原市第七人民医院护理部于11月21日举办“三基三严”考试。此次考试旨在通过严格的考核机制,确保每位护理人员都能熟练掌握基本理论、基本知识和基本技能。此次考试不仅是对护理人员专业能力的一次全面检验,也是推动护理服务高质量发展的重要举措。

在考试过程中,护理人员展现出良好的职业素养。她们沉着冷静,认真答题,严格遵守考试纪律,展现了护理团队的专业形象。

随着“三基三严”考试的结束,护理团队的专业技能和服务质量得到了进一步的提升。坚信通过不断的学习和实践,护理工作将更加专业、高效,为患者带来更加满意的护理体验。

太原市迎泽区托幼机构

卫生保健人员参加岗位知识培训

138名保健医生获任职业资格证书

本报讯(记者张丹丹 孙瑶 通讯员李美美)太原市迎泽区妇幼保健计划生育服务中心于11月25日举办了迎泽区托幼机构卫生保健人员岗位知识培训班。此次活动旨在进一步规范托幼机构、托育机构及看护点卫生保健工作,切实提高工作质量,保障儿童身心健康。

培训班邀请太原市卫健委妇幼科科长李双平、家庭发展科科长杨志勇以及儿童保健领域知名专家对托幼、托育机构相关法律法规、儿童营养性疾病专案管理、少儿推拿、学龄前期儿童急救知识、托幼机构带量食谱计算与评估等方面内容进行授课。辖区托幼(育)机构及看护点分管卫生保健工作的分管园长及保健医生共计170人参加了此次培训。考核合格后,为138名保健医生颁发了任职业资格证书。

此次培训,不仅为辖区托幼机构卫生保健人员提供了交流和学习的平台,同时提升了他们的专业素质和业务能力,便于更好地服务每个孩子,并不断推动托幼机构保健工作迈上新台阶。

古交市妇幼保健计划生育服务中心

召开落实全省整治殡葬领域腐败乱象专项行动推进会

本报讯(记者张丹丹 孙瑶 通讯员常婧)11月15日下午,古交市妇幼保健计划生育服务中心召开落实全省整治殡葬领域腐败乱象专项行动推进会,中心领导班子成员及全体中层干部参加会议,会议由中心主任主持。

会议传达了古交市卫健局就全市开展整治殡葬领域腐败乱象专项行动督导检查的文件及会议精神。

会议指出,全体干部职工要围绕整治殡葬领域腐败乱象专项行动工作的决策部署,认真落实整治殡葬领域腐败乱象专项行动工作的具体要求,深入推进该中心整治殡葬领域腐败乱象专项行动工作走深走实。

会议要求,一是要进一步提高政治站位,切实增强整治殡葬领域腐败乱象的责任感、使命感;二是要进一步围绕重点任务,推动卫生健康领域群众身边不正之风和腐败问题集中整治取得新进展新成效;三是要进一步聚焦突出问题,推进整治殡葬领域腐败乱象专项行动落实落地,确保专项行动取得实效。

以“光影铭记历史 奋进献礼祖国”为主题

太原市精神病医院党委组织党员干部观看红色影片

本报讯(记者黄晶 张丹丹)为庆祝中华人民共和国成立75周年,纪念抗美援朝战争胜利71周年,深入弘扬伟大抗美援朝精神,传承革命红色基因,11月20日、22日下午,太原市精神病医院党委开展了“光影铭记历史 奋进献礼祖国”为主题的观影活动,分两批组织全院党员干部在太原影都集中观看电影《志愿军:存亡之战》,重温历史,铭记抗美援朝精神。

影片聚焦抗美援朝战争历史,讲述了中国人民志愿军第63军2.5万将士与近5万“联合国军”激战12昼夜,在铁原战场上浴血奋战的故事。影片通过悲壮激烈的战斗场面和感人至深的情节,再现了那段波澜壮阔的历史,生动诠释了伟大的抗美援朝精神。战士们不怕牺牲、百折不挠、浴血向前的精神穿越时空,深深触动着每一位党员的心灵,大家



屡屡热泪盈眶。

两个多小时的观影,既是一场生动的党性教育,又是一次深刻的思想洗礼。党员们更加深刻地感受并领悟到伟大的奉献和牺牲精神,纷纷表示要时刻铭记历史,致敬

英雄,心怀感恩,将党的光荣传统和优良作风转化为推动医院高质量发展的动力,不忘初心、牢记使命,以更饱满的热情和更务实的作风投入到精神卫生事业的各项工作

本报讯(记者黄晶 张丹丹)近日,太原市中医医院肾病科举办肌骨超声诊疗技术推广应用培训班,太原市中医医院副院长刘克勤、医教科主任张璐、肾病科主任乔曦、山西省人民医院超声科王志萍教授、山西医科大学第二医院超声科于静教授参加会议,会议由肾病科主治医师韩园园主持。刘克勤在开班仪式上讲话。

王志萍进行题为《肩关节的超声检查》的授课,从解剖基础到临床案例、多角度分享了肩痛的肌骨超声诊断和治疗经

太原市中医医院肾病科

举办肌骨超声诊疗技术推广应用培训班

验。山西医科大学第二医院超声科于静教授进行题为《肌骨超声在类风湿关节炎的临床应用及诊断价值》的授课,分享典型案例,并讲解了超声技术在类风湿关节炎诊断与治疗中的诊疗作用以及最新临床研究进展。

乔曦进行题为《肌骨超声概述》的授课,

就肌骨超声的发展史及未来的应用展望与学员进行交流。肾病科主治医师边瑞解读《炎症性关节病的超声评估》。

参加本次培训的学员来自太原市各机构和基层单位,大家纷纷表示通过本次学习,对该项技术的广泛应用有了新的认识,也为临床诊疗提供了新的诊疗思路。

本报讯(记者黄晶 张丹丹 通讯员殷晔王婧)11月21日,由太原市医学会、太原市医学会儿科学专业委员会、太原市妇幼保健院主办的“儿童呼吸及内镜诊治技术学习班”在太原市妇幼保健院长风院区第一学术报告厅举行。各县(市、区)儿科相关专业主任及各级医师共200余人参加了本次学习班。

会议由太原市妇幼保健院长风院区内科筹备,太原市妇幼保健院长风院区内科主任薛萍主持。

太原市妇幼保健院长风院区副院长郑艳梅致开幕辞。她讲到,儿童支气管镜技术主要是指使用可弯曲的电子支气管镜对儿童的呼吸道进行检查和治疗的手段。这种支气管镜柔软、可弯曲,能够减少对儿童气道的硬性损伤。随着支气管镜技术在儿童呼吸系统疾病诊疗中的广泛应用,其重要性日益凸

在太原市妇幼保健院长风院区第一学术报告厅

儿童呼吸及内镜诊治技术学习班开班

显。为进一步提高儿科医务工作者的支气管镜操作技能,提升临床服务能力,保障儿童健康和生命安全,特举办本次儿童支气管镜学习班。

山东省妇幼保健院孟晨教授、王少超教授,山西省儿童医院韩志英教授、张俊艳教授、范彧教授,太原市妇幼保健院郑艳梅、薛萍等专家就相关专业疾病最新研究和进展进行授课。

最后,学习班还开展了别开生面的支气管镜实操课程。在实操环节,学员们有机会亲身体验支气管镜技术的操作过程。学员们分组进行模拟实操和临床观摩,通过

导师的细致讲解和一对一指导,逐步掌握了支气管镜技术的基本操作技巧和要点。此外,学员们还积极参与了现场讨论和交流,分享了自己的学习心得和体会,进一步巩固了所学知识。

此次儿童呼吸及内镜诊治技术学习班的成功举办,不仅提升了儿科医护人员的支气管镜技术水平,也为推动儿童呼吸系统疾病诊疗事业的发展做出了积极贡献。市妇幼儿科团队将与全市儿科医护人员共同努力,广泛推广使用支气管镜技术,为更多患儿带来健康和希望。